

关空调 停电梯 上班“一二一”

# 节能宣传周体验“能源紧缺”

6月10日是全省低碳日,6月8日至14日是全国第24个节能宣传周,今年全省节能宣传周的主题是“携手节能低碳,共建碧水蓝天”。

我市组织全市公共机构开展节能宣传周和能源紧缺体验活动。目的是通过深入贯彻落实中央关于厉行勤俭节约、反对铺张浪费的有关要求,认真做好节水、节电、节粮等宣传工作,积极倡导绿色办公和绿色出行。特别是通过能源紧缺体验活动,使公共机构工作人员切身感受能源紧缺给工作、生活造成的影响和带来的不便,进一步增强资源忧患意识、依法节能意识和带头节约意识。

围绕“携手节能低碳,共建碧水蓝天”活动,我市积极倡导“三个停开”和“135”出行方式。“三个停开”是除信息机房等特殊场所外,停开办公区空调一天;停开办公楼公共部位照明灯一天;6层以下办公楼电梯原则不停开,高层电梯2—6层停开。“135”出行方式是公共机构工作人员1公里内步行、3公里内骑自行车、5公里内乘坐公共交通工具上下班。

全市广大机关干部积极响应,采取骑自行车、乘坐公共交通工具、步行上下班,以绿色低碳的办公模式以及出行方式来支持这次活动。各级公共机构制定和完善了节能措施,建立了节能工作长效机制。

认真做好以节约水、电、热力、汽车燃油为重点的节能降耗工作,来支持节能减排。

我市在东湖公园举行了2014年枣庄市节能宣传周暨节能低碳日活动启动仪式。市中区在东湖公园举办了大型产业转型升级节能成果展。在节能宣传周内,我市各区(市)、部门还将相继组织开展“举办一次展览、制作一个专栏、开展一次体验、组织一次培训”等活动,来普及生态文明理念,积极推动企业转型升级,推广高效节能低碳技术和产品。

(记者 岳娜)



## 你吃菜煎饼 我就送稀饭

6月10日,市中区文化路铁道口西北角一家菜煎饼店里顾客盈门。这家菜煎饼店的女老板说,来她店吃菜煎饼的顾客都是对她生意的支持,为表示感谢,她每天都为顾客提供各种免费稀饭。很多顾客说:“我们就喜欢这种老板,真够意思。”

(记者 孙慧英 摄)

打破传统观念束缚

## 产科男医生操作手术两千余台

“每当我亲手迎来一个新的生命时,我就更加坚定了继续前行地步伐。我觉得只有在这里才能实现自己的价值!”31岁的年轻产科男医生赵忠良说。

2006年毕业于广州中山大学临床医学专业的赵忠良怎么会成为一名产科的男医生呢?“刚毕业,我参加医院的招聘考试,结果被分配到产科,之前就听说过‘金眼科银外科,最苦最累妇产科’,但我就是喜欢挑战,所以我欣然接受了这份工作。”赵忠良解释道。

在大学里,赵忠良就是一个优秀的学生。工作后,赵忠良向长辈讨教,深入研究专业书籍,认真对待每一个患者,很快适应了各种情况。然而,在封建思想和传统观念的束缚下,许多患者和病患家属是很

难接受一个男医生的诊疗。“还记得有一次,一位患者拿着单子都坐下了,一看是个男医生,起身就要走,而当时其他医师都比较忙,我就劝她说,‘在我的眼里没有男女之别,只有病人和健康人之分’。最后,那个患者又坐回来了,说实话,当时我心里挺有成就感的。”赵忠良兴奋地说。

问及赵忠良从医数年来,亲手接生过多少个小生命,他说:“亲自接手的手术有2000多台,一天最多的时候做过9台手术。记得我接生过一个三胞胎,当时那个孕妇本应该选择剖宫产,可由于家属送来的不及时,到医院的时候羊水破了,第一个胎儿已入骨盆,宫口开了4厘米,因为产妇是经产妇,产程进展快,在这紧急时刻,我们决定让这个高危妊娠的产妇经阴

试产,在我们的努力之下,最终母子平安。每当经历这样特殊的病例,我就觉得我离不开妇产科了,我有义务帮助她们!”

都说妇产科男医生,娶老婆都难,赵忠良说:“我感觉那是传言,我不仅娶了老婆,而且感情还挺好,现在我就是她的私人医生,为她的健康保驾护航。其实,现在的年轻人思想开放多了,只要耐心地向他们解释,大部分人是能理解我们的。当然,我的父母也很支持我的工作,不然今天的我也许成不了一名产科医生。”

(特约记者 张波)

三百六十行

包裹眼镜避免摩擦

## 原来眼镜布不是擦镜片的

眼镜戴时间长了难免会落上灰尘,这时多数市民的选择是往眼镜上哈上一口气,拿出眼镜布仔细擦拭。然而,近日有网友爆料,称眼镜布竟不是用来擦眼镜的,只是用于包裹镜片,与眼镜盒隔离开。此说法一出,顿时引来无数质疑声,那么如果眼镜脏了,到底应该如何清洗呢?

“我这刚买的眼镜怎么没戴几天就有点花了呢?”发出质疑声的是家住市中区龙头路上的王先生,据了解,王先生在上个月购买了一款崭新的眼镜,可用了大约一个月后却发现,镜片竟然有些磨损的痕迹,没磕着没碰着,平时一向仔细小心的王先生着实有些郁闷,不知道眼镜是怎么回事。“碰巧我在网上看到了眼镜布不是用来擦眼镜的这个消息,顿时明白了问题是出在我的眼镜布上面。因为我的眼镜

布是买眼镜的时候送的,用手摸起来感觉有些粗糙,刚买时也担心这粗糙的眼镜布会不会对眼镜造成伤害,后来一想眼镜布就是用来擦眼镜的,现在看来罪魁祸首是眼镜布无疑。”王先生说。

眼镜布不是用来擦眼镜的,这个说法有些新奇,为此记者采访了我市高级验光师张师傅,张师傅表示,眼镜布的确不是用来擦拭眼镜的,它的作用仅仅是避免眼镜与眼镜盒发生磨损。“眼镜布大多都是作为赠品赠送给消费者的,因此眼镜布的造价很低,这样便宜的眼镜布其纤维间隙较大,随着时间的流逝会积累很多灰尘或小沙粒,因此用这样的眼镜布擦眼镜只会适得其反,越擦越模糊。”张师傅说。

在得到张师傅的认证后,记者采访了我市多位戴眼镜的市民,这些市民均表示并不知道眼镜布不是用来擦眼镜的。“平

时都是用眼镜布擦眼镜,觉得配套送的一定擦得特别干净,没想到反而起了反效果,这些年的眼镜都白擦了。”市民小李苦笑着说。而一旁小李的朋友小马也是一个眼镜族,他表示如果不用眼镜布擦眼镜的话,那应该用什么擦眼镜呢?“卫生纸还是衣服?”小马说。

对于小马的疑问,张师傅表示眼镜在佩戴的时候难免会出现脏东西,正确的清理办法是取一些洗洁精或洗手液均匀的抹在眼镜片上,再用水清洗干净,最后用干净的卫生纸或眼镜布把镜片上面的水吸掉,切忌来回擦拭。“有朋友可能会问不是不让用眼镜布擦眼镜么,其实这里不是用眼镜布把镜片擦干净,只是用它把上面留的水珠吸干,记往往一个方向擦,不要来回反复擦。”张师傅说。

(记者 寇光)

## 微博发帖收购手机 热心网友好心相赠

近日,市民王先生的手机突然无法开机,随后,他便在微博上发布了一条收购二手手机的消息,不料没过两天,便有好心人给他寄了一台手机过来,解决了王先生的燃眉之急。

王先生告诉记者,事情发生在前两天,他一觉醒来后发现放在床头的手机无法开机,试了多次后,仍是如此,随后便试着充电,但手机依然无法开机。无奈,王先生先是在网上查了查无法开机的原因,后又打电话给一位销售手机的朋友询问原因,但因不在现场,朋友所出的对策始终无法解决问题。随后,王先生抱着试一试的态度在自己的个人微博上发了一条收二手手机的信息,几分钟后便有好友给予回复,但其中大部分网友多以调侃的语气跟王先生开着玩笑。没一会儿的功夫,一位名叫“@面对太阳微笑\_”的网友给王先生发来一条私信,直接询问王先生的单位地址。王先生告诉记者:“当时看到这条私信后,也没想到会有人能够送我一部手机,所以就直接将单位地址告知了对方,当天下午,对方又询问了我的手机号,我也想都没想的都给她说了。”

第二天下午,王先生在中午下班后,正在网购平台上看手机时,突然接到一个陌生电话,对方称有快递,让王先生下楼取件。“当时想着近期网购的物品都已签单,莫非是微博好友寄来的手机?”王先生下楼打开快递后,惊奇地发现硬纸袋内竟真是一部诺基亚电话,以及线充一个,电话完好,可正常开机。通过快递上对方所留的电话信息,王先生给对方打了电话表示十分感谢,并表示有机会一定要当面感谢对方。

(记者 王龙飞)

高空作业太危险

## 空调安装工“后继无人”

一进入夏季,空调销售也开始火热起来,尤其是从“五一”开始,商家更是推出了很多家电打折促销的活动带动了空调的销量。这时空调安装工也闲不住了。9日,记者从各大家电卖场了解到,当下空调安装工已经进入了忙碌模式,部分家电卖场售后部门甚至出现了空调安装工用工荒的现象。

“空调买回家都已经快一星期了,咋还没来人给我们安装呢?”家住薛城区泰山路的孙女士说,自从进入夏天,酷热的天气着实把孙女士一家热坏了,虽然家里在客厅已经安装了一台空调,可是晚上在卧室休息的时候还是会感到一些闷热,正巧前阵子附近的商家搞活动,买空调送电费,孙女士就买了一台,打算安装在卧室内。

可令孙女士感到郁闷的是,说好的三四天就来给安装,这空调已经买回家快一星期了,可到现在也没见到安装工的影子,打售后的电话说是最近买空调的多,安装工也比较忙,让孙女士再等等。“真没想到空调安装工这么忙,没办法,只能继续等下去了。”孙女士无奈地说。

有着十五年工作经验的空调安装工徐师傅表示,由于工作艰辛,再加上经常需要高空作业,危险性极高,因此很多的80后、90后也不愿从事这样的工作,就算自己愿意干,他们也会遭到父母的反对。“年轻人愿意干的少,老师傅也有转行不干的,因此安装工越来越少,这才造成空调安装工的紧缺。”徐师傅说。

打眼、吸尘、排管、抽真空、上支架,徐师傅所有的安装步骤都有条不紊地进行着。“从‘五一’开始,到现在几乎天天都很忙,有时候最多一天能安二十台空调。”徐师傅表示,有时候忙起来连饭都没空吃,只能喝水压压饿。采访期间,徐师傅的手机多次来电,均是催他快点去家里安装空调的住户。“估计过了这个月空调的销量会逐渐回落,那时便不会像现在这么忙了。”徐师傅说。

(记者 寇光)

